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معاونت آموزشی - مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی دانشگاه علوم پزشکی خراسان شمالی

فرم طرح درس 

نیمسال تحصیلی: دوم1403-1404
	نام درس: پرستاری از کودک در خانواده و جامعه
	نوع درس: تئوری/عملی
	تعداد واحد: 2واحد(1.5واحد تئوری-0.5واحد عملی)

	رشته تحصیلی: پرستاری
	مقطع تحصیلی دانشجویان:کارشناسی
	محل برگزاری: دانشکده پرستاری 
	مدرس: 


هدف کلی درس:  توسعه مهارتها و دانش مورد نیاز برای انجام ارزیابی جامع برنامه ریزی و مدیریت حمایت و مراقبت از کودکان و خانواده ها را در انواع محیطهای اجتماعی به همراه آشنایی با سازمانهای حمایتی مؤثر بر سلامت کودکان در سطح جامعه و ایجاد نگاه نقادانه به چالشهای همکاریهای چند رشته ای و بین رشته ای در محیط جامعه
	شماره جلسه
	اهداف میانی  (رئوس مطالب)
	اهداف ویژه (بر اساس سه حیطه اهداف آموزشی : شناختی، عاطفی، روان حرکتی)
	طبقه هر حیطه
	روش یاددهی

یادگیری(
	رسانه هاي آموزشي
	تکالیف دانشجو
	تعداد سوالات آزمون پایان ترم(بلوپرینت)

	1
	چشم اندازهای پرستاری کودکان 
	دانشجو قادر باشد: 

فلسفه مراقبت) مراقبت خانواده محور، مراقبت غیر تروماتیك(از کودک را در 5 مورد خلاصه و کلی بیان کند . 
حداقل سه نقش مهم از نقش  های پرستار کودکان) ارتباط درمانی ، حمایت ازخانواده، توسعه سلامت، پیشگیری از بیماری ها و آموزش بهداشت(  را نام ببرد. 

	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	1


تأثير مؤلفه های اجتماعی و خانوادگی بر ارتقای سلامت و تکامل کودک 

	
	تاثیر خانواده، فرهنگ و مذهب بر سلامت کودک  را  در چند جمله کلی توضیح دهد. 
-فرایند پرستاری و کاربرد تفکر انتقادی را بیان کرده و در بخش بر این اساس کار کند  
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	1
	

	3
	آشنایی با چارتهای رشد بر اساس جنس و سن آشنایی با ابزارهای بررسی تکامل کودک شامل Denver و ASQ آشنایی با ابزارهای بررسی تکامل و عملکرد خانواده

	بررسی تکامل و ابزار غربالگری رشد و تکامل کودک را شرح دهد. 
 بازی و نقش آن بر تکامل کودک را شرح دهد و در بخش بر این اساس کار کند
)حداقل با دو مثال کاربردی( .  

	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	1


نیمسال تحصیلی: دوم 1404-1403
	نام درس: پرستاری از کودک در خانواده و جامعه
	نوع درس: تئوری
	تعداد واحد: 2واحد(1.5واحدتئوری-0.5واحد عملی)

	رشته تحصیلی: پرستاری
	مقطع تحصیلی دانشجویان:کارشناسی
	محل برگزاری: دانشکده پرستاری 
	نام مدرس: دکتر فاطمه خراشادی زاده – 1واحد تئوری


هدف کلی درس:  توسعه مهارتها و دانش مورد نیاز برای انجام ارزیابی جامع برنامه ریزی و مدیریت حمایت و مراقبت از کودکان و خانواده ها را در انواع محیطهای اجتماعی به همراه آشنایی با سازمانهای حمایتی مؤثر بر سلامت کودکان در سطح جامعه و ایجاد نگاه نقادانه به چالشهای همکاریهای چند رشته ای و بین رشته ای در محیط جامعه
	شماره جلسه
	اهداف میانی  (رئوس مطالب)
	اهداف ویژه (بر اساس سه حیطه اهداف آموزشی : شناختی، عاطفی، روان حرکتی)
	طبقه هر حیطه
	روش یاددهی

یادگیری
	رسانه هاي آموزشي
	تکالیف دانشجو
	تعداد سوالات آزمون پایان ترم(بلوپرینت)

	4
	آشنایی با نظریه های تکاملی و تئوریسینها و کاربرد آنها در پرستاری کودکان

	. تئوری های رشد و تکامل ) فروید ، اریکسون، پیاژه ، کولبرگ(  را بر اساس نظرتئوریسین های اصلی کودکان نام ببرد. 

	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	4

	5
	ارتقای سلامت کودک شیرخوار و خانواده 

	- رشد و تکامل) تکامل بیولوژیکی ، اجتماعی ، روانی اجتماعی، شناختی ، جنسی ،تصویر از جسم خویشتن(  شیرخوار را توضیح داده برای هر حیطه تکامل  مثال بزند . 

تطابق کودک با فرایند رشد و تکامل طبیعی) اضطراب ، جدایی، ترس، انواع مراقبتاز کودک شیرخوار ، انضباط ، محدودیت ، سندرم کودک لوس ، مکیدن انگشت، پستانك، کفش پوشیدن رویش دندان ( را با مثال توضیح دهد

- ارتقائ نهایی سلامت کودک شیرخوار ) تغذیه، خواب و فعالیت ، بهداشت دهان و دندان، حوادث و پیشگیری از صدمه، راهنمایی مراقبتی خانواده ( را توضیح دهدوخانواده را در این زمینه آگاه نماید ) 70% موارد مهم را قادر باشد آموزش دهد(  
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	4

	6
	مشکلات سلامت دوران شیرخوارگی 

	اختلالات تغذیه ای) کواشیوکور، ماراسموس، نارسایی رشد ، اسکوروی ، راشی تیسم ، حساسیت غذایی(  دوره شیرخوارگی را با علایم تشخیصی توضیح دهد. 
-پروتکل تشخیصی هر یك را بشناسد  
-%70 علایم هرکدام را توضیح دهد  
-مراحل اصلی درمان هریك را کاملا شرح دهد.

 مشکلات تغذیه ای ) تکنیك های نا مناسب تغذیه ای ، بالا آوردن ، کولیك( برفك 
دهان ، اختلالات پوست )درماتیت دیاپر( و اختلالات با علت ناشناخته) سندرم مرگ ناگهانی شیرخوار ، آپنه شیرخوارگی( را  توضیح دهد.  
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	مدرس خانم قربانزاده
	

	7
	ارتقای سلامت کودک نوپا و خانواده 
	رشد و تکامل) تکامل بیولوژیکی ، روانی اجتماعی ، شناختی ، اخلاقی و معنوی، جنسی و تصویر از جسم خویشتن ، تکامل اجتماعی) تکلم بازی خلق و خو( کودک نوپا را شرح دهد

. تطابق کودک با رشد و تکامل طبیعی ) تعلیم توالت - رقابت خواهر و برادر، کجخلقی، منفی گرایی ، انطباق با استرس ، انضباط و ارتقاء نهایی سلامت کودک نو پا را توضیح دهد . 

	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	4

	8
	مشکلات سلامت دوران نوپایی 


	. تغذیه ، خواب و فعالیت ، بهداشت دندان ، حوادث و پیشگیری از صدمه ، راهنمایی مراقبتی خانواده ( را توضیح دهد و با زبان ساده قابل درک برای خانواده آموزشدهد . 
-70 % از شرایط لازم در نوپا را برای شروع  تعلیم توالت بشناسد
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	4

	9

	ارتقاء سلامت کودک خردسال و خانواده

	ارتقاء سلامت کودک خرد سال ) قبل از مدرسه( و خانواده : رشد و تکامل) تکامل بیولوژیکی شناختی ، اخلاقی و معنوی ، جنسی، روانی اجتماعی( را با مثال هایکاربردی توضیح دهد .  تصویر از جسم خویشتن، تکامل اجتماعی) زبان ، رفتار فردی اجتماعی ، بازی (تطابق کودک با رشد و تکامل طبیعی) کودکستان و تجارب کودکستان و آمادگی ، آموزش جنسی ، پرخاشگری ، مشکلات گفتاری ، کودک تیزهوش ، استرس و ترس( و ارتقائ نهایی سلامت کودک) تغذیه ، خواب و فعالی ت ، بهداشت دندان ، حوادثو پیشگیری از صدمه ، راهنمایی مراقبتی خانواده ( را با مثال شرح دهد.
 
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	4

	10


	مشکلات سلامت خردسالی 
	مشکلات بهداشتی اوایل خرد سالی ) نو پایی و قبل از مدرسه (  را نام برده و بطور خلاصه تعریف کند. 
 هر یك از بیماریهای  عفونی شایع در خردسالی ) مخملك ،آبله مرغان ، مننژیت ، آنسفالیت ،رزوئولا ، اوریون ، ( سوء رفتار با کودک ) کودک آزاری و سوء درمان ( و ملاحظات کلی پرستاری و درمانی )حداقل 80% (  در بیماری های انگلی روده ای را بیان کند
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	مدرس خانم قربان زاده
	

	11


	ارتقای سلامت دوران سن مدرسه و خانواده 
	. رشد و تکامل) تکامل بیولوژیکی ، روانی اجتماعی ، شناختی ، اخلاقی و معنوی،کلامی، تکامل اجتماعی ]روابط اجتماعی و مشارکت ، روابط با خانواده [ تصویر ازخویشتن ، تکامل جنسی ، بازی ( تطابق با رشد و تکامل طبیعی) تجارب مدرسه،محدودیت، انطباق با استرس ، انضباط ، ترس ، کودکان کلید به دست(  را با مثال توضیح دهد .  
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	4

	12


	مشکلات سلامت در دوران سن مدرسه 
	ارتقائ نهایی سلامت طی سن مدرسه)تغذیه ، خواب واستراحت،فعالیت ، بهداشت دندان ، بهداشت مدرسه ،پیشگیری از صدمه ، راهنمایی خانواده( را توضیح دهد. 
-شب ادراری و بی اختیاری مدفوع ، اختلالات رفتاری ) بیش فعالی ، اختلال یادگیری ، ترس از مدرسه ( را شرح دهد  )حداقل 80%  (  
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	مدرس خانم قربان زاده
	

	13
	ارتقای سلامت نوجوان و خانواده 
	رشد و تکامل) تکامل بیولوژیکی ، روانی اجتماعی ، شناختی ، اخلاقی و معنوی،محیط های اجتماعی (   در دوره نوجوانی را با مثال های کاربردی و قابل درک برایخانواده شرح دهد
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	4

	14
	مشکلات سلامتی نوجوانان

	ارتقاء سلامت نوجوان ) تصورات نوجوان از سلامتی ، عوامل موثر بر ارتقائ سلامتی نوجوان(  نگرانی های بهداشتی نوجوان ) سازگاری با خانواده و سازگاری روانی اجتماعی  صدمات عادات غذائی تناسب جسمی ,اعتیاد ,خود کشی و افسردگی ,آزارجسمی, جنسی و عاطفی ، مشکلات یادگیری ، آکنه ، فشار خون و کلسترول بالا( راشرح دهد
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	

	15
	کاربرد تفكر ،انتقادى استدلال بالینی و فرایند پرستاری در ارائه مراقبت به کودکان و خانواده ها
	
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	

	16
	آشنایی با سازمانهای حمایتی مؤثر بر سلامت کودکان در سطح جامعه 
	
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	

	17
	ارائه گزارش اجرای فرایند پرستاری در یک مشکل شایع دوران کودکی در بستر اجتماعی موجود


	
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	

	18
	ارائه گزارش بررسی یک کودک با استفاده از ابزارهای رشد و تکامل
	
	
	سخنرانی بحث گروهی پرسش و پاسخ
	استفاده از رویکردها و فنون نوین تدریس (آموزش مجازی یادگیری ترکیبی مبتنی بر حل مشكل، مبتنی بر سناریو و....)


	
	


نیمسال تحصیلی: دوم 1404-1403
	نام درس: پرستاری از کودک در خانواده و جامعه
	نوع درس: تئوری/عملی
	ساعتدرس: 2واحد(1.5واحدتئوری-0.5واحد عملی)

	رشته تحصیلی: پرستاری
	مقطع تحصیلی دانشجویان:کارشناسی
	محل برگزاری: دانشکده پرستاری
	رشته تحصیلی: پرستاری


هدف کلی درس:  توسعه مهارتها و دانش مورد نیاز برای انجام ارزیابی جامع برنامه ریزی و مدیریت حمایت و مراقبت از کودکان و خانواده ها را در انواع محیطهای اجتماعی به همراه آشنایی با سازمانهای حمایتی مؤثر بر سلامت کودکان در سطح جامعه و ایجاد نگاه نقادانه به چالشهای همکاریهای چند رشته ای و بین رشته ای در محیط جامعه
منابع درسی مورد  :
پرستاری کودک سالم . دکتر پرستو اوجیان و دکتر زهره نبی زاده قرقوزار. 2024. انتشارات اندیشه رفیع تهران

Hockenberry, Marilyn J., Wilson, David. Wong's nursing care of infants and children. Elsevier
شیوه ارزشیابی دانشجو

دانشجویان با روشهای زیر به صورت تکوینی و تراکمی ارزیابی خواهند شد

حضور فعال و منظم در کلاس

آزمون کتبی (Written Tests
آزمون شفاهی (Oral Tests)
آزمون تعاملی رایانهای Computer interactive Tests)
ارزیابی مبتنی بر گزارش پروژه Project Based Assessment)






